Séquence n°3  L’Enfance Nue 1968 film de Maurice Pialat     130 Prix Jean Vigo

séance 04 le questionnaire
NOM



Prénom

CLASSE

CHOISIS TES QUESTIONS POUR OBTENIR UNE NOTE SUR 20

LES QUESTIONS SANS PRECISION DE BAREME VALENT 1 POINT

INFLUENCES 

cinéma : 
-Robert Bresson Mouchette 1967 austérité, silences, enfant marginalisé


-Proche de la Nouvelle Vague mais s’en démarque vite et reste inclassable, sans concession (mais on pense au jeune Doinel des 400 coups de François Truffaut, co-producteur du film)


- Ecole documentaire :

* 1968 = l’âge d’or du documentaire en France       (Resnais/Varda/Godard/Jean Rouch) : 

* ce 1er long métrage suit longue pratique du documentaire (cf ses « Chroniques de France ») * gros travail documentaire en amont du film recours à des non-professionnels.

contexte géo-social :  1968, mouvements ouvriers dans le bassin houiller du Nord de la France (ARRAS) / constat sur la situation des enfants de la DDASS à la fin des années 60.

CONSTRUCTION : LE SEQUENCAGE


1°) replace dans l’ordre chronologique ces séquences du film dans les tableaux ci-dessous 


0.25 point par lettre juste :
soit 3+5+2 =10 points

dans I), il y a 2 JOKERS :
5 = H et 10 = N
dans II), il y a 3 JOKERS :
5 = U, 10 = N et 15=I
I). dans la première famille
0mn20m

	A manif pour le plein emploi

	B départ avec l’assistante sociale : Simone range toute trace de François.

	C François rosse la « balance » mais soigne le chat

	D avec ses copains, François jette le chat dans la cage d’escalier

	E Au bar-PMU, Robby fait son tiercé et François vole une montre

	F jeu de société : François, Josette et son chat.

	G visite du directeur de la DDASS d’Arras : Simone ne veut plus de François.

	H François casse la montre, fouille et se fait gronder puis jeter par Simone

	I réveil, préparatifs, achat de croissants et foulard

	J les Joigny font des courses avec François

	K adieux à Josette endormie et Simone qui reçoit le cadeau

	L avant son travail, Robby glisse un billet à François qui feint de dormir

	M Repas : François jette le chat mort et s’en vante à Josette

	N François aide Simone à préparer sa valise





3pts
	1 =
	2 =
	3 =
	4 =
	5 =   H
	   =1pt

	6 =
	7 =
	8 =
	9 =
	10 = N
	   =1pt

	11 = 
	12 =
	13 =
	14 =
	
	   =1pt


II). intégration dans la seconde famille
20mn1h

	A « convoi » d’enfants dans le train Paris-Arras

	B réunion de famille : présentation du fiancé de la fille de mémère

	C retour en retard, soupe renversée et porte défoncée

	D première journée de classe et bagarre

	E le directeur de la DDASS amène François chez les Thierry, Raoul et la petite Valérie

	F François découvre la maison et mémère la vieille.

	G François répare la porte avec pépère

	H mémère assoupie, François fouille mais remet le porte-monnaie.

	I mémère panse le bras blessé de François

	J DDASS d’Arras : on reçoit les enfants et les familles d’accueil.

	J tricot pour Raoul, livres cochons confisqués et porte-monnaie retrouvé.

	K lettre de la mère de Valérie : « celle de François ne lui écrira plus » dit mémère la vieille.

	L matin : mémère, François et draps mouillés :encore pipi…

	M dans la cuisine, les Thierry racontent leur  vie aux 2 RT (Raoul et François)

	N soirée sympa avec Raoul mais François lance un couteau sur la porte 

	O Mémère bande pépère qui s’est fait un tour de rein.

	P François, chaussure et bouche d’égoût.

	Q montage alterné sur fond de Wagner : François et Raoul évoquent leurs parents et mémère se meurt.

	R toasts, chants et danses au mariage de Georgette : François photographie mémére la vieille

	S au ciné : tatouage et vol d’esquimaux pour la bande des grands.

	T passage à tabac et course-fuite dans les terrils

	U premier repas, première soirée avec Raoul

	V dans sa chambre, mémère la vieille chante avec François des comptines




5pts
	1 =
	2 =
	3 =
	4 =
	5 =   U
	   =1pt

	6 =
	7 =
	8 =
	9 =
	10 = N
	   =1pt

	11 =
	12 =
	13 =
	14 =
	15 =  I
	   =1pt

	16 =
	17 =
	18 =
	19 =
	
	   =1pt

	20 =
	21 =
	22 =
	23 =
	
	


III). après la mort de mémère la vieille : comment s’exclure.
1hh20m

	B brusque réveil pour François : Raoul lui annonce la mort de mémère la vieille

	A visites de condoléances chez les Thierry

	C les Thierry à la DDASS d’Arras avec Raoul pour essayer de voir François.

	D chez les Thierry, interrogatoire du directeur sur le comportement de François.

	E dans la cuisine, chagrin silencieux de mémère et pépère

	F dans la chambre de la morte : mémère cherche François

	G Dans l’atelier de pépère, mémère apporte un lettre de François.

	H chez les Thierry : un gendarme  convoque mémère.




2pts
	1 =
	2 =
	3 =
	4 =
	   =1pt

	5 =   
	6 =
	7 =
	8 =
	   =1pt


2°) après le générique, par quoi commence le film ?

3°) par quel raccord est assuré la transition avec la séquence suivante ?

CONSTRUCTION : SCHEMA NARRATIF
le film n’a pas une construction classique, l’action évolue par sauts de puce, sans enchaînement, sans explication, laissant la part belle aux ellipses, laissant le spectateur aussi démuni devant cet enfant difficile que les adultes qui le côtoient.
4°) Pitch : (mot anglo-saxon) présentation très courte du film et de son thème. 
2pts

.
2pts
5°) Situation initiale : quand l’histoire commence : qui, où, quand, que fait-il ?… 
2pts

.


6°) Elément modificateur : y en a-t-il un à proprement parler ?précise.
2pts
7°) Climax  point culminant du film : la séquence la plus forte, et ensuite tout s’enchaîne pour aboutir à la fin : y en a-t-il un à proprement parler ?précise
2pts

8°) Elément de résolution : la solution qui permet enfin au personnage d’arriver à la situation finale .
2pts

9°) Situation finale : quelle est la situation des personnages à la fin du film ?  
2 pts
UN DOCUMENT : PLACEMENT SOCIAL, NORD DE LA FRANCE : UN FILM REALISTE
10°)comment comprends-tu le titre du film ?
2 pts

11°)quels passages situe la région ?
2 pts

12°) des mentalités façonnées par terrils et corons : cite un exemple
2 pts

13°) le placement social : pour chaque exemple, donne ton impression sur leur rapport avec l’«  Enfance nue », les RT (Recueillis Temporaires) : y-a-t-il des « méchants » : justifie
a.) Les familles d’accueil :
2pts
b.) Les « convoyeuses » :
2pts
c.) Le directeur de la DDASS : 
2pts
d.) L’école :
2pts
e.) Le point de vue de Raoul et François :
2pts
14°). batard : quand et par qui le terme est-il employé ? comment réagit François ?


15°). François, Raoul, Valérie sont des RT (recueillis temporaires) et non des orphelins :
a.) quelle est la différence ?


b.) situe les scènes qui nous renseignent


L’ART : POINT DE VUE, MISE EN SCENE ET PERSONNAGES

(VOIX OFF, SON HORS-CHAMP

16°).cite un exemple de son hors-champ significatif :


17°).cite un exemple de voix off : est-ce un procédé fréquent dans le film ? Pourquoi ? :



(MUSIQUE, SILENCE et SON DIRECT 

18°) y-a-t-il de la musique dans le film ? quand ? comment ?


19°) Y a-t-il des silences dans le film ?précise leur rôle


20°) Y a-t-il des bruits dans le film ? précise


21°) comment est capturé le SON ? 


(LE MONTAGE :

22°) L’ellipse : cite un exemple


23°) Les raccords : cut, fondu enchaîné etc…cite un exemple et précise



24°) l’échelle des plans : quels sont les plus fréquents ? cite un exemple


25°) montage alterné :y-en a-t-il beaucoup ? cite un exemple
 

26°) Mouvement de caméra : y-en a-t-il beaucoup ? pourquoi ?)


27°) les champs/contre-champs : cite un exemple


28°) angles de prise de vue : quel est l’angle le plus fréquent ? pourquoi ?



(UNE MISE EN SCENE NEUTRE,
29°) refus de l’artifice du cinéma : cite un exemple :


30°) Quel est le point de vue le plus fréquent ? justifie :


(DRAMATURGIE ET SCHEMA ACTANTIEL : autour de François
31°) l’exemple final :Qui apporte la lettre ? Qui lit la lettre ? Quelle voix entend le spectateur ?

32°) accueillir un enfant difficile : symétrie entre les 2 familles : compare-les
	
	La 1ère famille : les Joigny
	La 2ème famille : les Thierry

	Composition liens entre les membres
	

	


	Place de F au sein de la famille
	

	


	Rejet : départ voulu ou pas
	

	


	Réaction face au départ
	

	



33°). Quels sont les rapports de François avec chacun de ces personnages ? pour chacun d’eux cite une scène caractéristique:
7x(1+1)pts
a.) Josette la fille des Joigny ?1=


2=


b.) Simone Joigny ?1=


2=


c.) Robby Joigny ?1=


2=


d.) « Mémère »Thierry ?1=


2=


e.) « Pépère »Thierry ?1=


2=


f.) Raoul ?1=


2=


g.) « Mémère La Vieille » ?1=


2=


34°). qu’est-ce qui précipite son départ de la 1ère famille d’accueil ?





35°). Qui a demandé son renvoi ? Pourquoi ?

famille1=


famille2=


36°). dans la logique du pire : comment réagit François lorsqu’il est très malheureux ? cite 1 scène précise


37°). le sentiment d’abandon : site une scène caractéristique


38°). François,un garçons mystérieux : est-ce que les adultes le comprennent ? cite un exemple précis


39°). à l’épreuve d’une autorité parentale : Pépère joue-t-il son rôle de père donne un exemple


40°). Que fait François pour trouver sa place ? est-ce la meilleure solution ?


41°). une place pour François : a-t-il sa place chez les Joigny ? Précise


42°). une place pour François : a-t-il sa place chez les Thierry ? Précise









Séquence3 L’EnfanceNue 1968 PialatQUESTIONNAIRE

4
Daniele.burget@ac-strasbourg.fr
31/01/2009

